

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16340号

今天白天到夜里 多云间阴天 偏南风2-3级 温度 最高28℃ 最低19℃ 降水概率40% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

2024年4月

22日

星期一

甲辰年三月十四

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

新华社北京4月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

功以才成,业由才广。培养造就大批德才兼备的高素质人才,是国家和民族长远发展大计。我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才,团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来,以习近平

同志为核心的党中央坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,全面加强党对人才工作的领导,确立人才引领发展的战略地位,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。习近平同志围绕人才工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,对于全面贯彻新时代

人才工作新理念新战略新举措,深入实施人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供人才支撑、打好人才基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计248段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年3月期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等110多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

新时代 新征程 新伟业

开展桃花峪水库工程研究 实施沙颍河、北汝河等骨干河道治理 扩大南水北调供水范围

郑州都市圈水资源利用保护提到新高度

本报讯(记者 侯爱敏)省郑州都市圈建设领导小组办公室日前印发《郑州都市圈水资源保障和水利设施规划建设规划》,把水资源保护、利用提到新高度,节水控水贯穿于经济社会发展全过程。按照《规划》,到2027年,郑州都市圈水资源突出问题基本解决,水资源保障能力进一步增强。

《规划》明确,到2027年,规划范围用水总量控制在125.48亿立方米以内,新增供水能力超过8.69亿立方米,郑州都市圈水资源突出问题基本解决;到2035年,郑州都市圈水资源问题得到有效解决,城乡供水得到可靠保障,供水网络格局基本完备,水资源保障能力全面提升。

根据《规划》布局,将开展桃花峪水库工程研究,推进黄河下游滩区和二级悬河综合治理;实施沙颍河、北汝河等骨干河道治理,推进前坪灌区工程建设;开展南水北调总干渠左岸水库防洪能力提升工程,进一步扩大南水北调供水范围。

《规划》明确了水资源保障的主要任务:

水资源高效利用。重点包括推进农业节水增效,推进工业节水减排,推进城乡节水降损,加大再生水等非传统水源多元、梯级和安全利用。

完善供水网络格局。提升干流引黄能力和骨干渠系输水功能,建设南水北调中线配套工程,夯实骨干水网构建基础;加强郑州都市圈各地市重要工程与骨干水资源配置工程互联互通。

城乡供水安全保障。合理布局水资源工程,积极推进水资源配置工程建设,优先实施城乡供水一体化工程,形成规模适宜、水源可靠、水质达标、布局合理的城镇供水安全保障体系。

粮食安全用水保障。建设昭平台水库扩容、九渡、西坪等大中小型水库;推进大型灌区与重点中型灌区现代化改造,构建新型现代化灌区体系;因地制宜建设抗旱水源工程和抗旱引调提水工程。

围绕水利设施建设,《规划》明确,将重点开展防洪保安工程、水资源配置工程及地下水综合治理。

《规划》同时明确了节水指标。到2027年,规划范围内万元GDP用水量下降12%,万元工业增加值用水量下降10%,农田灌溉水有效利用系数由0.628提高到0.631,城市公共供水管网漏损率控制在8.7%以内。

党纪学习教育

严明纪律把党的建设得更加坚强有力 3版

让党纪教育成为坚不可摧的“防火墙” 8版

两个“国家级”科研平台在豫启动

本报讯(记者 王红)河南新增两个“国家级”科研平台,我省生物医药产业发展迎来生力军。4月21日,记者从郑大一附院获悉,经过全方位筹备建设,抗病毒性传染病创新药物全国重点实验室(郑州大学)、教育部代谢相关脂肪性肝病医药基础研究中心在郑大一附院东院区启动运行。

据介绍,抗病毒性传染病创新药物全国重点实验室(郑州大学)是河南省高校牵头的第一个学科类全国重点实验室,以抗病毒创新药物研发中的重大科技问题为主线,聚焦核苷类抗病毒药物研发,着力打造抗病毒药物研发国家战略科技力量。教育部代谢相关脂肪性肝病医药基础研究中心,主要聚焦代谢相关脂肪性肝病研究和治疗中的关键科学问题,一体化推进基础研究、临床研究和药物开发,打造基础、临床和转化相衔接的高端平台。两个“国家级”科研平台在豫启动后,将汇聚全球顶尖科技人才和创新团队,瞄准国际学术和医疗技术前沿,产出系列成果,更好守护人民生命健康。

郑州大学第一附属医院负责人表示,作为实验室和创新中心建设的重要组成,郑大一附院将全力支持并推动这两个科研平台的发展,努力将其打造成为科研创新的“桥头堡”、人才成长的“摇篮”和重大科技创新成果的“孵化器”。

有一份书香之邀 请查收

河南省公共图书馆全民阅读系列活动开幕

本报讯(记者 秦华)4月21日,2024河南省公共图书馆全民阅读系列活动启动仪式在郑东新区智慧岛举行,本次活动通过线下举办结合线上直播的形式,向广大读者发出2024年度书香邀请。

仪式现场对2023年度全省全民阅读工作进行总结表彰,并揭晓基于河南省内各级公共图书馆的图书借阅数据综合统计得出的年度最受河南读者欢迎的“中原阅读榜”榜单。

河南省“2024全民阅读”系列活动方案也在现场全面发布。2024河南省全民阅读系列活动包括“4·23”世界读书日暨图书馆服务宣传周活动、“书香童年”少儿阅读推广活动、“银发书香”经典诵读活动、“图书馆+”阅读推广活动、“典籍里的河南”古籍展示活动、元旦春节特辑阅读活动等共六大项活动,陪伴全省读者书香浸润一整年。

启动仪式还为读者朋友带来了精彩纷呈的户外阅读体验活动。其中,阅读生活市集通过主题书展、阅读沙龙、古籍传拓体验、文创展示等多元的阅读新方式,让群众在轻松愉快的氛围中感受阅读的魅力。

本次活动由河南省文化和旅游厅主办,各辖市文化广电和旅游局及河南省图书馆承办,全省各级图书馆、城市书房等新型公共文化空间共同协办。“文化豫约”直播平台对启动仪式进行全程直播,全省各级公共图书馆在线同步启动“2024全民阅读系列活动”,携手推进新时代书香河南建设。

据悉,下一步,河南省文化和旅游厅将启动“省市县三级联动”,通过展示省内各地精彩阅读场景,向全省读者发出阅读倡议,促进全省范围内的文化联动与交流,点燃全民阅读热情。豫出彩,让我们一起来读书!

这届年轻人打开了文旅消费新方式

“演唱会+旅游”为郑州经济“上分”

本报记者 刘盼盼 田莎

今年,演唱会售票平台频繁上演百万人抢门票、秒售罄的话题屡次登上微博热搜榜。演唱会经济火热升温,不少歌迷为爱奔赴一座城市,“拖着行李箱,追一场演唱会,游一座城”的“演唱会+旅游”模式,成为当下热门的旅行方式之一。

这个春夏,省会郑州迎来多场重量级演唱会,为城市的烟火气“添柴加火”,热情的粉丝从四面八方涌入郑州,点燃文旅消费热情,以演唱会、音乐节等文化消费活动为中心的旅游经济逐渐成熟,郑州正在通过提高城市文化软实力和基础设施建设,把演唱会、音乐节带来的短期流量变为可持续的文旅“留量”。

今年演出市场有多火热?

据中国演出行业协会票务信息采集平台数据监测和测算分析,2024年1月1日至3月31日全国营业性演出(不含娱乐场所演出)场次11.9万场,同比增长72.71%;票房收入108亿元,同比增长116.87%;观演人数3886.99万人次,同比增长77.88%。全国演出市场开局势头向好,实现开门红。

全国2000人以上的大中型演唱会、音乐节近200场,另据票务平台信息显示,超20位歌手在一季度发布全年演出计划。

线下演出市场的狂热同样利好郑州,这个春夏,不仅有流行音乐人李健、周笔畅、李宇春等唱响郑州,有民谣歌手赵雷携60余人的“管弦乐+电声”乐队编制呈现一场艺术盛宴,还有告五人巡回演唱会精彩上演,体验独特的音乐风格和现场表演。

接下来一个月,马思唯、苏有朋、苏打绿的演唱会已官宣定档郑州。“钱包捂不住了。”“今年郑州人‘吃’太好了。”“有点事,去郑州一趟。”……这个春夏,明星与粉丝的双向奔赴,“点燃了”郑州这座城市的活力。

演唱会场外摆摊成新商机

“抢不到票,就去演唱会门口摆

摊。”放眼演唱会门口,一些歌迷解锁追星新姿势。赵雷演唱会郑州场当天,记者在奥体中心入口处看到,摊位至少有30个,摆摊的产品不仅有粉丝的刚需——充电宝、小吃、饮料矿泉水等,还有满足粉丝追求仪式感的服务,包括应援编发、应援美甲,提供短租应援荧光棒、手写应援扇、帆布包等“周边收集”服务,以及提供拍立得照片的“留念记录”服务。

刘再辰是一名大四学生,去年6月,张杰演唱会郑州场一票难求,没有门票的小刘和室友计划去场外看看。“既然都在场外了,为什么不试试摆摊?”两人一合计就这么决定了。那次是她的摆摊初体验,之后郑州只要有演唱会,她和室友都去场外摆摊。妮娅是一名专业化妆师,每到演唱会和音乐节前,她都会提前在社交平台发布预约信息。妮娅说,现在大家的需求变多了,为了合理安排时间,现在她只接受线上预约。

(下转二版)

我省累计获得国家艺术基金资助近2亿元

位居全国前列

本报讯(记者 秦华)近日,国家艺术基金10周年河南省总结大会暨2025年度申报工作培训在郑州举办。记者从会上获悉,河南省累计获得国家艺术基金资助金额1.9亿元,申报项目数量、立项获批数量和获得资助金额均位居全国前列。

国家艺术基金设立10周年以来,共立项近8000项,资助总金额达60多亿元。河南省累计申报国家艺术基金项目3421个,获批立项项目245个,获得资助金额1.9亿元,均位居全国前列。

会上宣读了“国家艺术基金10周年河南省立项资助成绩突出单位名单”,分别为河南豫剧院、河南歌舞演艺集团有限责任公司、河南省越调艺术保护传承中心、河南省曲剧艺术保护传承中心、郑州大学、洛阳师范学院、河南大学、郑州歌舞剧院、河南省话剧艺术中心、许昌市戏曲艺术发展中心。



河南队取得今年中超联赛首胜

4月21日晚,在中超第七轮比赛中,河南队坐镇航海体育场迎战青岛海牛队,凭借外援阿奇姆彭的进球,河南队以1:0击败青岛海牛队,拿到新赛季联赛首场胜利。图为河南队球员阿奇姆彭(中)在比赛中突破。 本报记者 白韬 摄

详见8版

本周最高气温将破30℃ 出行注意遮阳防晒

本报讯(记者 张华)昨日,省气象台数据显示,郑州最高气温达25.8℃,市气象台气象预报显示,本周郑州市晴天一直“在线”,从周四开始,郑州连续3天最高气温将达30℃或以上,中午前后紫外线较强,市民出行注意防晒。此外,我省大部的森林火险气象等级将逐渐升高,需注意户外用火安全。若在野外发现涉山涉林起火冒烟情况,要及时拨打12119或119报警。

郑州本周天气为:4月22日多云间阴天,19℃~28℃;4月23日晴天间多云,西北风4级左右,19℃~26℃;4月24日多云,13℃~28℃;4月25日多云,15℃~30℃;4月26日晴天间多云,15℃~31℃;4月27日多云,17℃~30℃;4月28日多云,东北风4级,19℃~29℃。

以渔净水护生态 水产苗种放流老子湖

本报讯(记者 赵冬)让家湖水更绿,城市环境更美好,4月20日,郑州市农业技术推广中心在老子湖举行2024年城市公共水域以渔净水水产苗种放流活动。

“在城市公共水域投放水产苗种和食草品种,如鲢、鳙、草鱼苗种能够摄食景观水体中过多的浮游生物和水草等植物,充分发挥水生生物对水体的调节作用,有效防止水体富营养化。”郑州市农委相关负责人说。并向现场市民朋友发出倡议,呼吁广大市民朋友一起爱护水环境,共同守护美好家园。

郑州市农业技术推广中心负责人表示,下一步,市农技中心将同步在象湖、西流湖公园投放以渔净水水产苗种,并持续开展水质检测和后续技术服务工作,为打造水清岸绿、鱼翔浅底的和美家园贡献力量。



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博